

# Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА КРПС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

44 (4369)

ЧЕТВЕРГ, 12 апреля 1973 года.

Год издания 38-й

Цена 2 коп.

## АГРЕГАТЫ ВЫШЛИ НА ПОЛЯ

Теплые апрельские дни быстро сгоняют остатки снега с полей. Через считанные дни в колхозах и совхозах начнутся массовые весенне-полевые работы. А пока на поля вышли первые агрегаты на выборочную прибивку влаги, рассев минеральных удобрений. Вот несколько сообщений из разных концов района.

Колхоз «Новый путь». Вчера механизаторы приступили к вы-

борочному боронованию отдельных массивов. А днем раньше они начали внесение минеральных удобрений.

Колхоз «Путь к коммунизму». На поля вышли первые агрегаты с боронами, чтобы защитить почву от испарения влаги. Идет и удобрение полей «витаминами земли».

Колхоз «Родина». На первых

участках полей проведено боронование. Наготове и туковывозящие агрегаты.

Колхозы «Ленинский путь» и «Труд». Идет рассев минеральных удобрений, подкормка многолетних трав.

Итак, весенняя страда стартовала. В добрый путь, земледельцы!

(Наш корр.)

### НА ВСТРЕЧУ ЛЕНИНСКОМУ СУББОТНИКУ

## БОЕВОЙ НАСТРОЙ

у трудящихся деревообрабатывающего завода. Они все готовы 21 апреля выйти на Ленинский субботник. Заранее здесь идет подготовка к этому важному мероприятию. Создан штаб во главе с мастером А. С. Трубиным. Он разработал задания для каждого участка, цеха.

Так, например, большая часть рабочих завода будет в этот день трудиться на уборке территории. Одни из них займутся вывозкой мусора, другие складыванием в отведенное место пиломатериалов в железнодорожном тупике. Бригада коммунистического труда по сборке школьных стульев в составе 15 человек останется на своем рабочем месте. Вот что говорит член бригады А. В. Кочеткова:

— Я ежегодно участвую в проводимых субботниках. Вот и в этом году вместе с подругами мы будем трудиться на своих рабочих местах, чтобы вместе внести свой вклад в копилку пятилетки. Мы сделаем все возможное в этот день, чтобы дать больше продукции.

## „КРАСНАЯ СУББОТА“ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

На различных предприятиях и в организациях поселка Плотниково идет деятельная подготовка к Ленинскому субботнику: уточняются планы и объемы работ, число участников. А у железнодорожников станции Плотниково «красная суббота» уже началась.

— Еще в конце марта мы провели в коллективе собрание, на котором решили начать работать в счет субботника с 10 апреля, — рассказывает секретарь парторганизации станции Петр Андриянович Бусаргин. — Специфика деятельности у нас такова, что она не позволяет выйти на субботник в какой-то один день всем сразу. Поэтому на собрании договорились, что каждый работник потрудится в свой выходной день в соответствии с графиком. И несколько человек уже внесли свой вклад в фонд досрочного выполнения пятилетки.

...На пристанционных путях работают несколько мужчин и женщин — очищают полотно дороги от грязи, подсыпают балласт. Словом, приводят железнодорожные пути в полную готовность.

— Вот здесь и есть наш фронт работы, — показы-

вает П. А. Бусаргин. — Мы — движеньцы, и наша прямая обязанность — обеспечить бесперебойное движение поездов. Этим занимаются дежурные по станции, стрелочники, приемосдатчики вагонов и т. д. Ну, а в дни субботника каждый из нас идет работать к путевцам, они и предоставляют нам поле деятельности для «красной субботы».

Беседу с дежурной по станции А. А. Вакуленко.

— Я в субботнике участвовала вчера, когда у меня был выходной день, — говорит она, — поработали вроде бы неплохо, с хорошим настроением. Цель у нас с путевцами одна — быстрее привести в порядок все пути и тупики. И постараемся с этой задачей справиться на отлично.

Да, железнодорожники станции Плотниково, судя по всему, с большим энтузиазмом участвуют в празднике коммунистического труда. И уже отчислили в фонд досрочного завершения пятилетки первые десятки рублей. А всего этот небольшой коллектив (в нем 24 человека) собирается внести в него свыше сотни рублей.

В. МАТВЕЕВ.

## ГОТОВЯТСЯ КРАСНИНЦЫ

В совхозе «Краснинский» на Ленинском субботнике будут участвовать не только рабочие производственных участков, но и все население.

Домохозяйки и женщины управленческого аппарата выйдут на уборку соломы и благоустройство улиц по-

селка. Механизаторы будут работать на своих рабочих местах.

Мужчины, не занятые непосредственно на производстве, займутся постройкой летних лагерей для скота. В фонд пятилетки намечается отчислить 1500 рублей.

Активное участие в субботнике примет Краснинская средняя школа. Учащиеся будут собирать металлолом, благоустраивать школьную территорию и работать на строительстве парциков.

(Наш корр.)

## СЕГОДНЯ—ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

# КОСМОНАВТИКА СЛУЖИТ ЛЮДЯМ

Со времени запуска первого советского искусственного спутника Земли прошло всего пятнадцать с половиной лет, а со дня первого полета человека в космос, который совершил Ю. А. Гагарин, — двенадцать. Но за этот короткий срок полеты автоматических и пилотируемых космических аппаратов вышли за рамки экспериментальных исследований.

На смену овеянному романтикой первым космическим стартам пришли длительные экспедиции в околоземном космосе и на межпланетных трассах. Характерная примета сегодняшнего дня космонавтики — многомесячная будничная работа научных и прикладных автоматических тружеников космоса.

Наглядный пример этому — длительные путешествия в лунных морях самоходных лабораторий «Луноход-1» и «Луноход-2». В результате кропотливой, почти годовой работы первой автоматической лаборатории ученые получили данные о ландшафте и свойствах поверхностного слоя одного из равнинных районов Моря Дождей. «Луноход-2» с января этого года совершает трудные путешествия на стыке морского и материкового районов восточной части Моря Ясности. Это более скоростной аппарат, очень маневренный и послушный в управлении. Так, за один сеанс радиосвязи во время третьего лунного дня он прошел 3,130 метров, непрерывно проводя измерения характеристик поверхностного слоя, намагниченности лунных пород и радиационной обстановки.

Советские ученые и мировая общественность считают, что самоходные лаборатории имеют

большие перспективы и в исследовании планет. Английская газета «Дейли ммиррор», например, писала: «Автоматически управляемый экипаж, который сейчас движется по Луне, в течение ближайших лет может сделать то же самое и на Марсе».

Хорошо известны успехи нашей страны в изучении Луны и ближайших планет Венеры и Марса с помощью уникальных автоматических аппаратов. Дважды на Луне побывали советские автоматические «геологи» и доставили на Землю образцы породы из разных районов этого небесного тела. В течение полудня передавала на Землю информацию с поверхности раскаленной планеты Венера советская автоматическая станция «Венера-8». Спускаемый аппарат станции «Марс-3», совершивший на Марс мягкую посадку, передал с него землянам первый радиосигнал.

Научная программа фундаментальных исследований Вселенной охватывает околоземный космос и межпланетные трассы, наблюдения за земной атмосферой и контроль процессов, протекающих на Солнце, изучение физической природы Луны и планет. Все это поможет понять происхождение не только Земли, но и всей Солнечной системы.

Другое направление космонавтики — использование автоматических и пилотируемых космических аппаратов в интересах народного хозяйства. Речь идет о применении, в первую очередь, автоматических искусственных спутников Земли для совершенствования дальней радиосвязи и телевидения, метеорологического прогнозирования.

(Окончание на 2 стр.)

### ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА

## Накануне итоговых занятий

В эти дни в партийных организациях заканчиваются последние приготовления к проведению итоговых занятий в системе партийного просвещения. В прошедший понедельник в начальной политшколе «Основы экономических знаний» второго года обучения пропагандист И. А. Макаренко (станция Падунская) провел со слушателями подробную консультацию по основным вопросам программы. Слушатели записали вопросы, по которым будет проходить собеседование, литературу для подготовки.

В таком же плане проходило занятие в кружках по изучению решений ЦК КПСС и Советского правительства в партийных организациях Падунского сельского Совета, Васьяковского сельпо и хлебоприемного пункта. А. Г. Горюх дал анализ современного внутреннего и международного положения. В. Д. Булатова накануне провела ряд индивидуальных консультаций с И. С. Четверговым, М. П. Ермаковой, секретарями партийных организаций Р. Г. Мецлавом, А. Р. Кузнецовым. В ходе занятия главное внима-

ние сосредоточила на анализе основных положений доклада Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 50-летию образования СССР.

В начальной политшколе «Основы экономических знаний» партийной организации управления и центральной усадьбы совхоза «Заря» пропагандист М. Н. Гутов провел первое итоговое занятие, на котором выступил с обзорным рассказом по изученному за учебный год материалу, ответил на вопросы слушателей. Они получили задания, по которым выступают 16 апреля при сдаче зачетов на заключительном итоговом занятии.

Подобные занятия состоялись во всех школах системы партийного просвещения в совхозе «Заря». Партком разработал график проведения итоговых занятий. Им предусматривается провести их в рабочее время, определены места занятий для каждой школы.

В. ЛАРИН,

заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС.



# КОСМО- НАВТИКА СЛУЖИТ ЛЮДЯМ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

создания навигационных глобальных систем, разведки полезных ископаемых и, наконец, для контроля за состоянием природной среды нашей планеты.

Широко известны метеорологическая система «Метеор» и система дальней радиосвязи через спутники «Молния». Остановимся подробнее на первой из них. Известно, что многочисленная сеть наземных метеостанций, специальные самолеты и морские суда производят ежедневно по всему земному шару около ста тысяч метеорологических измерений. Однако почти две трети поверхности Земли они охватить не могут: это труднодоступные полярные районы, пустыни, горы и океанские просторы. А без этого уверенное прогнозирование погоды невозможно. Так же, как и без постоянного наблюдения за процессами, происходящими в верхней атмосфере в результате влияния на нее корпускулярного излучения Солнца.

Осуществлять такие глобальные метеонаблюдения можно только с помощью спутников. Советская метеорологическая система, созданная в 1967 году, включает спутники «Метеор», взаимный комплекс приема, обработки и распространения метеоинформации, а также службу управления спутниками и контроля за состоянием их систем. За один оборот вокруг Земли метеоспутник получает телевизионную и инфракрасную информацию с территории около восьми процентов площади земного шара. Система «Метеор» из двух спутников дает в течение суток информацию с половины Земли. В совокупности с данными сети наземных станций спутниковая информация значительно повышает точность оперативного и перспективного прогнозирования погоды на огромной территории Советского Союза.

Точный прогноз погоды особенно важен в сельском хозяйстве. Так, возможность предсказать погоду на двухнедельный срок позволяет своевременно провести посевную и уборочную кампании, уберечь урожай от стихийных явлений. Ежегодная прибыль от использования информации спутниковых метеорологических систем в сельском хозяйстве, по подсчетам специалистов, может достигнуть нескольких миллиардов рублей. В районах, подверженных разрушительным стихийным бедствиям — ураганам, цунами, своевременная подготовка к ним может сохранить жизнь сотням людей и спасет громадные материальные ценности.

Дальнейшим шагом в использовании космических средств в метеорологии будут постоянно действующие орбитальные пилотируемые станции. Космонавт-метеоролог может вести выборочные наблюдения за атмосферными образованиями и оперативно сообщать на землю метеорологическую обстановку по трассе полета. Так, во время длительного полета первой орбитальной станции «Салют» космонавты сообщали об обнаружении циклонов на территории нашей страны, песчаных бурь в Азии, тайфунов в тропических районах.

Каждый новый год космической эры свидетельствует о возрастающей роли космических средств в решении задач народного хозяйства.

В. ПОЛЯНСКИЙ.

Н ЕДАВНО состоялся четвертый пленум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, обсудивший вопрос «О ходе выполнения в совхозе «Вагановский» и колхозе «Красное знамя» постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «По развертыванию Всесоюзного соревнования животноводов за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период».

Председатель рабочего комитета совхоза «Вагановский» т. Сянкин А. И. в своем отчете доложил пленуму, что в совхозе приняты повышенные обязательства по увеличению производства и продажи государству всех видов продукции сельского хозяйства и снижению ее себестоимости.

Разработаны и условия социалистического соревнования, в которые включены предложения и пожелания рабочих. Например, телятницам теперь будут выплачивать премии при переводе телят в старшую группу, а не в конце года по итогам работы, как это было раньше, наравне со скотниками премировать и трактористов, которые обслуживают фермы.

Условия соревнования были разработаны главными специалистами, рассмотрены на рабочем комитете и в парткоме, обсуждались на производственных участках и коллективах бригад.

Итоги соревнования подводятся ежемесячно и повартально. Перед их подведением организуются взаимопроверки санитарного состояния коров, скотных дворов, доильных аппаратов делегациями соревнующихся ферм. Эти проверки дисциплинируют людей, заставляют подтянуться отстающих. На собраниях коллективов победителям вручаются переходящие красные вымпелы и денежные премии.

Сейчас лучшими животноводами в совхозе признаны доярки Л. П. Кротова, Л. И. Бунькова, В. И. Каблучко; телятницы А. Ф. Кубышевская, М. К. Асоскина, Е. А. Копышева, получившие по 523—656 граммов привеса; скотники В. А. Буньков, М. С. Сафронов, В. Ф. Черновский (по 467—645 граммов); свиноводы А. Сальникова, Г. Погодина, З. Гусарова, В. Вингисар, получившие на откорме свиней по 587—628 г. привеса.

Судя по докладу председателя профсоюзного комитета колхоза «Красное знамя» В. И. Лютаева, в работе профкома по организации соревнования в колхозе есть также немало положительного.

Условия соревнования обсуждены, и приняты коллективные и личные обязательства трудящихся. Итоги подводятся за месяц, девять месяцев и год. Разработаны и меры морального

и материального поощрения.

Ежедневно в конторе колхоза на Доску показателей выносятся результаты работы по бригадам. Заполняются ежедневно листки-экраны «Кто сегодня впереди». Ежемесячно выпускаются на фермах бюллетени соревнования. Главные специалисты колхоза помогают профкому в проведении смотров и подведении итогов соревнования. В честь победителей поднимается красный флаг.

Названы были и передовики производства — доярки Л. Е. Самочернова и Л. М. Клименко, А. П. Капина, Е. В. Безносова, скотники Н. Стапков, К. Ухаткин, А. Безносков, А. Носкова.

Однако показатели работы животноводов в колхозе «Красное знамя» крайне неутешительны. На протяжении трех лет надой на фуражную корову систематически падают. Так, в 1970 году они были 2696 кг, в 1971—2626, в 1972—2540 кг, а за два месяца этого года, по сравнению с тем же периодом прошлого года, уменьшилось еще на 63 кг.

Продажа молока государству, по сравнению с соответствующим периодом 1972 года, составила 87,5 процента, а мяса—46,9. Из общего количества сданного крупного рогатого скота каждая пятая голова пошла ниже

средней уштанности или как тощак.

Снижению надоев председатели профкома этого и многих других хозяйств пытались объяснить плохим качеством кормов. Однако такие хозяйства, как «Ударник полей» и «Новый путь», при равных условиях сумели превзойти надой прошлого года и выполнить план продаж молока и мяса государству.

Инструктор райкома партии М. С. Мурашкин, главный ветеринар районного управления сельского хозяйства райисполкома А. Н. Тухватуллин, председатель райкома профсоюза А. Е. Медведев в своих выступлениях убедительно показали, что главная причина низкой продуктивности не только в кормах.

В некоторых хозяйствах в организации соревнования еще много формализма и казенщины. Не везде ведется на высоком уровне зооветеринарная и экономическая учеба. А это как раз и заставляет людей изыскивать неиспользованные резервы в повышении производительности труда, т. е. решать главную задачу, поставленную декабрьским (1972 г.) Пленумом ЦК КПСС перед промышленностью и сельским хозяйством.

Дисциплина труда низка. Но борьбой для ее повышения в колхозах в большинстве занято только правление, а профсоюзные комитеты и общественные организации остаются в стороне. На данном этапе развития нашего общества большое значение имеет моральное стимулирование. Однако ему не уделяется должное внимание.

Очень редки еще чествования передовиков производства. Для этого нужно шире использовать стенные газеты, местное

радио, боевые листки, молнии, беседы пропагандистов и агитаторов. Они могут также знакомить колхозников с достигнутыми успехами и намеченными планами на различных производственных участках, а также показывать и передовых работников, которые тянут коллективы назад.

В большинстве своем Книжки и Доски почета пустыют, не подтверждены присвоенные звания ударников коммунистического труда.

Договоры животноводов на соревнование по профессиям, по фермам, бригадам хотя и заключены, но остались в протоколах и должной оласки не получили.

Соревнование должно быть организовано так, чтобы оно направляло коллективы на досрочное выполнение плана, укрепляло дисциплину труда, помогало изысканию новых резервов производства, воспитывало коммунистическое отношение к труду.

Пленум принял постановление, которым обязал рабочие комитеты и местные комитеты повседневный контроль за ходом выполнения принятых социалистических обязательств, заслушивать хозяйственных руководителей о ходе соревнования в итогах, анализировать работу каждого коллектива, вскрывать причины выполнения производственных планов и обязательств, намечать и осуществлять конкретные меры помощи отстающим.

Особое внимание обращено на гласность соревнования. Надо сделать так, чтобы каждый труженик знал не только победителей, но и отстающих.

В красных уголках и клубах следует обновить наглядную агитацию, сделать ее конкретной и доходчивой. В каждом хозяйстве для этого назначить ответственных лиц.

Добиться, чтобы каждый трудящийся и коллектив знали годовые и пятилетние производственные задания, планы повышения производительности труда, прирост выпуска продукции. Пленум обязал профсоюзные комитеты усилить заботу об улучшении труда, отдыха и быта колхозников и рабочих, об охране их труда и технике безопасности.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ



Славен человек трудом своим. И особенно в наше, советское время. За успехи на жатве 1972 года были награждены сотни механизаторов. Среди них и комбайнер колхоза им. Ленина Генадий Иванович Иокере, удостоенный ордена Трудового Красного Знамени. Он освоил 208 гектаров и намолотил 6300 центнеров зерна. Ударник коммунистического труда Г. И. Иокере также награжден юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», несколькими Почетными грамотами. Часто присуждались ему денежные премии. И недаром.

Золотые руки у Генадия Ивановича. 18 лет он работает механизатором в колхозе. Зимой — на ремонте машин, весной — в поле, на тракторе, пашет, боронит, сеет, а подоспелет время — убирает хлеба, берет в руки штурвал комбайна. И идет всегда впереди других.

Сейчас, пока земля еще не прогрелась и не просохла от весеннего солнца, Генадий Иванович Иокере торопится закончить



ремонт моторов тракторов. Рядом с ним трудятся еще десятки мастеров своего дела. Вот, например, Виктор Яковлевич Шоленберг.

Специальность у него — тракторист-машинист первого класса. И стаж механизаторский приличный — 18 лет. Во время уборки Виктор Яковлевич — комбайнер. В 1972 году он намолотил около 8 тысяч центнеров зерна, освоил около 300 гектаров хлеба.

Весь сезон работает его машин исправно: ведь ремонтирует ее он сам, своими руками. Проверит, выступит, как хороший врач своего пациента, и вылечит от любой болезни. Сейчас у Виктора Яковлевича большие планы.

— Кончу с комбайном и — на трактор, на сев. Потом, после небольшого перерыва, — на косилку. А там и комбайн нужно пускать в дело. Обязательство нынче хочу взять выше, чем в прошлом году.

В. ВОСНИКОВА.

НА СНИМКАХ: Г. И. Иокере (слева) и В. Я. Шоленберг. Фото И. ВАСЬКИНА.



# ПИОНЕРСКАЯ ЗОРЬКА

## ШКОЛЬНАЯ СТРАНИЦА

### ИМЕНИ ГЕРОЯ

7 апреля в школе № 56 поселка Промышленная состоялся торжественный сбор дружины, на котором пионерскому отряду 4 класса «А» было присвоено имя Михаила Георгиевича Перевозчикова, участника 22 Сибирской гвардейской добровольческой дивизии, погибшего в одном из боев. Сбор назывался «Ты погиб, но поколения будут помнить ратный подвиг твой».

Раздается сигнал горна, по которому все пионеры выстраиваются в фойе у мемориальной доски. Звучит мелодия песни «Сибирская добровольческая». Под звуки ее пионеры 4 «А» входят на построение. Здесь же почетные гости, ветераны дивизии: П. Г. Андрейчиков, бывший знаменосец дивизии, ныне персональный пенсионер, А. П. Любимов, Л. М. Мичурина, А. С. Сергеев, Л. Г. Чирков.

Они не раз смотрели смерти в лицо. И сегодня эти уважаемые люди пришли сюда, чтобы рассказать ребятам о тех незабываемых днях, о своем боевом товарище Михаиле Перевозчикове, чье имя присваивается одному из лучших пионерских отрядов — ребятам из 4 «А» класса.

Вся работа в отряде ведется под девизом «Без знаний коммунизма нет». Ребята собрали 1600 кг металлолома и 1105 кг макулатуры. Распространено книг на 60 рублей. Созданы три тимуровских команды. Они постоянно следят за обелиском воинам, погибшим в годы войны. Ведут переписку с ветеранами 22-ой Сибирской добровольческой гвардейской дивизии. Продолжают дальнейший сбор материала о Михаиле Георгиевиче Перевозчикове. Вот далеко не полный перечень тех дел, которые проводит отряд 4 «А».

Председатель Совета дружины зачитывает решение Совета дружины о присвоении отряду 4 «А» класса имени Михаила Георгиевича Перевозчикова. К пионерам обращается ветеран дивизии П. Г. Андрейчиков:

— Дорогие ребята, Нем очень приятно, что вашему пионерскому отряду присваивается имя нашего фронтового товарища Михаила Георгиевича Перевозчикова, 22-я Сибирская гвардейская добровольческая дивизия прошла славный боевой путь. И мне, как ветерану, от души хочется поздравить вас с присвоением этого высокого звания.

Затем начинается повествование о герое.



Имя его не выбито в граните, образ не отлит в бронзу и книг о нем не написано. Но есть нечто более вечное — память народная, которая бережно доносит до нас имена и образы тех, кому мы обязаны своей свободой, радостью жизни, труда, созидания.

Михаил Георгиевич Перевозчиков — сын крестьянина-бедняка, с детских лет познал трудности и невзгоды.

Свой подвиг Перевозчиков совершил у города Велого, немецкая смоленско-виземская и группировка ставила перед собой задачу прорвать линию обороны наших частей. Дни и ночи сибиряки отбивали атаки врага. В один из декабрьских дней 1942 года немецкие бронетранспортеры атаковали батарею. До последнего снаряда вел бой Михаил с наседавшими фашистами. У боевого орудия погиб комсорг 469 полка, старший лейтенант М. Г. Перевозчиков.

Наступает самая торжественная часть сбора — открытие стенда герою. Это право предоставляется ветеранам дивизии Лидии Мартемьяновне Мичуринной и Петру Григорьевичу Андрейчикову. Под звуки гимна Советского Союза спускается со стенда полотно. Ветераны дивизии встают в почетный караул. Пионеры возлагают гирлянды славы. Минутой молчания все собравшиеся чтут память воинов-сибиряков, погибших в Великую Отечественную войну.

А. СИРИК.  
На снимке: ветеран дивизии Л. М. Мичурина.

Фото И. ВАСЬКИНА.

## ОПЕРАЦИЯ „БУМАГА“: ИТОГИ

### СОБРАНО РЕКОРДНОЕ КОЛИЧЕСТВО МАКУЛАТУРЫ

Население нашего района много выписывает газет, журналов. У многих залежались ответные учебники или отслужившие свои книги. Все это выбросить просто так вроде бы и жалко. Все-таки плод человеческого труда, но и держать не к чему. Поэтому люди с удовольствием отдают все мальчишкам и девчонкам, собирающим макулатуру.

Известно, что макулатура является ценным сырьем для перерабатывающей промышленности. И самыми верными и надежными поставщиками ее являются учащиеся школ и особенно пионеры.

В нашем районе, в области и стране время от времени проводятся декадни и месячники по сбору макулатуры с целью усилить накопление и сдачу бумажных отходов. Вот и нынче с 25 января был объявлен Всесоюзный месячник, в котором активное участие приняли большинство школ района. Каждый участник месячника должен был собрать и сдать не менее пяти килограммов бумаги и бумажных отходов.

Во всех пионерских дружинах была проведена широкая разъяснительная работа, во многих созданы посты учета собранной макулатуры, ежедневно подводились итоги соревнования между пионерскими отрядами и звеньями, а также отдельными сборщиками. Все пионеры участвовали в месячнике. И это дало свои плоды.

На днях бюро райкома комсомола подвело итоги по сбору макулатуры в районе. Были определены лучшие пионерские дружины, отряды, сборщики.

По 13 килограммов бумаги в среднем сдал каждый сборщик в Трудовской восьмилетней школе (директор А. П. Откин, пионервожатая В. Шель), дружине которой присуждено первое место в районе. Она представлена к награждению в обком ВЛКСМ. Второе место заняла дружина средней школы № 56 (директор Н. А. Катков, старшая пионервожатая М. А. Миллер). Здесь на долю сборщика приходится по 11 с небольшим килограммов. А всего собрано 5405 кг. На 3-м месте Падун-

ская средняя школа (И. Г. Костин, З. Д. Ермакова).

Первое место среди пионерских отрядов завоевал 5 класс «Б» из средней школы № 2 председатель совета отряда (Р. Фидлер, классный руководитель Л. Г. Юркова), сдавший 1250 килограммов макулатуры. Он представлен к награждению в ЦК ВЛКСМ. На счету 4 класса Вагановской школы — 485 и 6 «А» Заринской — 460 килограммов сданной макулатуры. Им присуждено соответственно второе и третье места. Они представлены к награждению в обком ВЛКСМ.

На бюро была отмечена большая группа пионеров, которые в ходе месячника сдали по 50 и более килограммов бумаги. Например, ученица второго класса Трудовской школы Наташа Черных сдала 68 кг, Галя Байбакова (4 класс, Тарасовская средняя) — более 90 кг, Света Стенанова (4 класс, Прогресская восьмилетняя) — 72 кг, Коля Сизев (5 класс, Тарасовская средняя) — 72 кг и многие другие. Все отмеченные ребята награждены грамотами райкома ВЛКСМ и представлены для награждения в обком комсомола.

Бюро райкома ВЛКСМ с удовлетворением отметило, что за прошедший месячник было сдано рекордное количество макулатуры в районе — 28 658 килограммов. Это значительно больше, чем в предыдущие годы. Но эта цифра была бы еще больше, если бы в месячнике приняли участие все школы. К сожалению, из Усть-Торсыминской (директор Т. Крыльщикина), Тарасовской восьмилетней (т. Попков), Абышевской (т. Марников), Уфимцевской (т. Козловский) и Пор-Искитимской (т. Осипов) школ на приемные пункты не поступило ни одного килограмма использованной бумаги. Мало сдали ценного сырья пьяновские учащиеся. Очень жаль, что пионеры этих школ оказались в стороне от дела, в котором приняла участие почти вся пионерия страны.

Бюро райкома одобрило почин некоторых дружин: деньги за сданную макулатуру перечислить в Фонд Мира.

И. КЛАПИШЕВСКИЙ,  
первый секретарь  
РК ВЛКСМ.

## НЕ ТЛЕТЬ, А ГОРЕТЬ

Под таким девизом проходило общешкольное отчетно-выборное комсомольское собрание в Плотниковской восьмилетней школе. Открылось оно песней «Комсомольцы — беспокойные сердца». Начала свой отчет секретарь школьной комсомольской организации Тая Подгорная словами: «Над Родиной нашей, большой и крылатой, в лесах новостроек, в лучах кумача, возшла великая дата 50-летия образования СССР».

Большую работу проделали комсомольцы за время подготовки к великому юбилею: в школе были первыми во всех мероприятиях, проводили вечера, такие, как «Мы не ищем путей проторенных, мы дорогой отцов идем». Проведено много бесед на разные темы для других классов. Помогали ребята и совхозу в уборке урожая. Член комитета Надя Петракова возглавляет учебный штаб. Она рассказала, как много потрудились они, чтобы все успевали по учебным предметам: ходили на квартиры к отстающим, беседовали с ними на заседаниях штаба, выпускали сигнальные листки. Надя призвала учиться так, как В. И. Ленин, который говорил: «Если я знаю, что знаю мало, я добьюсь того, чтобы знать больше».

Надя Опанасенко сообщила о проделанной работе штаба вожатых, о хороших делах клуба «Малышок», которым руководит Людмила Масловская. Он работал по воскресеньям, и ребята 1—3 классов с удовольствием занимались там играми, лепкой и шитьем.

Заслушали комсомольцы отчеты санитарного и спортивного штабов, а также комсоров восьмых классов «А» и «Б».

Много было высказано хорошего, указано и на недоработки, на которые новый комитет комсомола должен обратить особое внимание.

Закончилось собрание речевой: «Для комсомольца прежде всего:

отвага, мужество, страстность, задор! У каждого искорка, вместе — костер!»

А затем ребята посмотрели концерт, поставленный собственными силами.

Комитет комсомола Плотниковской восьмилетней школы.

## ПИОНЕРСКИЙ

### ЛАГЕРЬ

#### „ОРЛЕНОК“

Все знают пионерский лагерь «Артек», но не все — его младшего брата — «Орленок». Этот замечательный лагерь находится на берегу Черного моря, недалеко от города Туапсе. 12 лет назад его строительство было объявлено комсомольским.

На месте болот вставали здания для дружин «Звездная», «Стремительная», «Солнечная», «Дозорная», «Штурмовая» и «Комсомольская». Позже образовалась «Орлятская школа». А когда Министерство Военно-Воздушных Сил подарило «Орленку» несколько настоящих самоле-

тов и много различного летного инвентаря, возникли Дом авиации и космонавтики.

Здесь ребята изучают штурманское дело, авиамоделизм, авиатехнику, правила ведения воздушного боя, радио и многое другое.

За 40—50 дней, что ребята здесь находятся, нельзя сделать из них штурманов или радистов. Но инструкторы хотят, чтобы они своими глазами увидели, хорошо представили себе и полюбили эти отважные профессии. Ребята, которые занимаются в Доме авиации и космонавтики,

прыгают с парашютом.

Работают здесь и другие кружки: автодела, фабрики игрушек, цирковой, судей по спорту, барабанщиков, тапцевальный.

Есть в лагере и кинозал, где два раза в неделю показывают кино. А неподалеку расположены, принадлежащие лагерю сады яблонь, груш, грецкого ореха.

Сейчас в «Орленке» продолжается строительство. Возводятся «Дом вожатых», Олимпийская деревня, Дом пионеров.

Но «Орленок» не здравница, где только отдыхают,

это — школа пионерского актива.

Каждый может побывать там. Для этого нужно хорошо учиться и участвовать во всех пионерских делах.

Из нашего района там отдыхали в этом учебном году Федя Завьялов, (Вагановская средняя школа), Слава Лаврухин (№ 56), Маша Бопш (Журавлевская восьмилетняя).

Был там и я.

В. КУИМОВ,

ученик 7 класса школы № 56.



# ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА БЕСЕД ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА II КВАРТАЛ 1973 г. II СЕКЦИЯ: ЭКОНОМИЧЕСКАЯ

## 1. БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ.

Литература:

За высокую эффективность труда. Социалистические обязательства трудящихся Кемеровской области на 1973 год. «Кузбасс», 1973, 27 января.  
Условия социалистического соревнования работников промышленности, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства Кемеровской области за досрочное выполнение и перевыполнение плана 1973 года. «Кузбасс», 1973, 21 февраля.  
Использовать местный материал.

## 2. ТРУДОВОЕ СОПЕРНИЧЕСТВО.

Литература:

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». «Партийная жизнь», 1971, № 13, стр. 3.  
Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год». «Партийная жизнь», 1973, № 2, стр. 9-13.  
Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок

зерна и других продуктов земледелия в 1973 году». «Правда», 1972, 5 декабря.

А. Ештокин. Все силы, опыт, знания — третьему, решающему году пятилетки. Доклад на VIII пленуме обкома партии. «Кузбасс», 1973, 8 февраля.  
Подборка местного материала.

## 3. СУДЬБА УРОЖАЯ В РУКАХ ХЛЕБОРОБОВ.

Литература:

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году». «Правда», 1972, 5 декабря.  
Селу — комплекс машин. Передовая «Правда», 1973, 3 марта.

И. Крупинов. Судьба урожая в руках хлеборобов. «Партийная жизнь», 1973, № 5, стр. 22-26.

А. Бондарев. Семена и еще раз семена. «Кузбасс», 1973, 16 марта.

## 4. РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ.

Литература:

Резервы — в действие. Передовая «Правда», № 6.

В. Рукакова. Привести в действие все резервы производства. «Партийная жизнь», 1973, № 5, стр. 35-37.

А. Вольский. Важный резерв производства. «Партийная жизнь», 1972, № 17, стр. 19-23.  
Использовать данные анализа деятельности предприятия.

## СОЗДАДИМ УСЛОВИЯ ДЛЯ ВОДОПЛАВАЮЩЕЙ ПТИЦЫ

Главное управление охотничьего хозяйства и заповедников при Совете Министров РСФСР 5 марта 1973 года издало приказ, которым запрещается весенняя охота по всей территории Российской Федерации на диких гусей, уток и другую водоплавающую и болотную дичь.

Этот запрет вызван необходимостью создать лучшие условия для гнездования и размножения дичи, перенесшей тяжелую зиму. Промышленновскому району

обществу охотников и рыболовов, егерям приписных охотничьих хозяйств необходимо принять меры по обеспечению искусственного гнездования птицы на водоемах, по улучшению кормовых и защитных условий обитания, повседневной охраны водоплавающей, боровой и другой дичи. Для этого необходимо создать специальные рейдовые группы из числа членов охотколлективов на местах по борьбе с браконьерством и установить

строгий контроль за точками наибольшей концентрации дичи.

Чтобы не допустить нарушения правил и сроков охоты (решение Кемеровского облисполкома от 12/VI-71 г.) в весенний период, все население района должно встать на защиту дичи, а нарушители — нести строгую ответственность в административном порядке.

А. НОРКИН,  
охотовед Промышленновского района.

## ЛЕСНАЯ АПТЕКА

### СОБИРАЙТЕ ПОЧКИ БЕРЕЗЫ

Нет, наверное, надобности при цинге десны натирают говорить о пользе нашей берестовой березы. Это и строительный материал, и топливо. Ее древесина является ценнейшим сырьем для многих отраслей промышленности. Более того, береза издавна была известна народу как исцеляющее средство от многих болезней, и в особенности ее почки.

Настой березовых почек на водке или воде употребляют при желудочных заболеваниях — гастрите, воспалении почек, мочевого пузыря, болезнях сердца. Настойкой почек заливает раны, ее пьют при астме, заболеваниях горла,

при цинге десны натирают почками.

Заготавливают почки весной, в период сокодвижения, когда они набухли, но еще не распустились. Для этого срезают нижние ветки берез, связывают их в пучки и сушат, а затем обмолачивают, отбрасывают все лишнее, или же обрывают их руками. Сушат почки в прохладных, хорошо проветриваемых помещениях, так как в тепле они распускаются.

Промышленновская аптека № 11 принимает березовые почки в неограниченном количестве по цене 2 рубля 40 копеек от населения и от заготовителей пунктов по 3 рубля за килограмм.

Л. ПРОЗОРЕВА,  
заместитель управляющего аптекой № 11.

## КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА

12-13 апреля ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер юго-западный. 7-12 метров в секунду. Температура ночью 2-7 градусов мороза, днем 6-11 градусов тепла.

Зам. редактора  
В. М. БУХГОЛЬЦ

### КЛУБ ИМ. КИРОВА

12 апреля. Вечер, посвященный Дню космонавтики. Начало в 19 часов.

13, 14, 15 апреля. Новый художественный фильм Джейн Эйр. Начало в 17, 19, 21 час.

### КИНОТЕАТР «КОЛОС»

12-15 апреля. Новый приключенческий художественный фильм Чертова дюжина. Начало в 17, 19, 21 час.

## ЗАЩИТИТЬ УРОЖАЙ ОТ ГРЫЗУНОВ

Наступили теплые весенние дни, началось интенсивное оттаивание почвы. Сейчас самая благоприятная пора для появления сельскохозяйственных вредителей. Один из таких вредителей, наносищий большой урон урожаю, уже вышел после длительной спячки на волю. Это краснопоясый суслик. Чтобы понять, в чем его вред, надо знать его биологию. Поселяются суслики колониями на межах полей и обочинах дорог, на участках целины и других. Активными они бывают ограниченный срок — три с половиной месяца, остальное время находятся в спячке. В пору активности они наносят вред всем сельскохозяйственным культурам.

Пробуждаются грызуны рано весной, питаются остатками прошлогодней растительности и свежей зеленью. А когда начинают появляться всходы культурных растений, «охотятся» на них. Весной суслики уничтожают высеванные семена подсолнечника, кукурузы. В кукурузных семенах в процессе прорастания образуется сахар, который и привлекает грызунов. Когда начинается созревание урожая, они наносят особенно сильный ущерб. На посевах зерновых зверьки закусывают колосья и даже целиком растения. Потери зерна при этом достигают 3-4 центнеров на гектаре. На посевах многолетних трав суслики уничтожают листья, бутоны.

Чтобы защитить урожай от урона, сейчас самое время начать активную борьбу против этих грызунов. Способы их уни-

чтожения известны: это выливание водой, выливание капканами, удушение сусликов в порах с помощью выхлопных газов автомобилей, затравливание их аммиачной водой (по 0,2 литра на пору).

Эффективен метод отравленных приманок, которые рассыпают на местах поселения грызунов. Приманки можно пригото-



вить с фосфидом цинка и глифтором. Состав отравленной смеси таков: 100 кг овса, 15 кг фосфида цинка, 4 кг растительного масла или 100 кг овса, 0,7 кг глифтора, 30 литров воды. Норма расхода готовой приманки 2 кг на гектар. Рассеивают ее сеялками.

Следует подчеркнуть, что фосфид цинка — сильный яд, он смертелен не только для суслика, но и для домашних животных и человека. Поэтому на участках, где рассыпаны приманки, запрещается пастба скота в течение 20-25 дней. Нельзя оставлять без надзора сеялки с отравленными приманками. Словом, при работе нужно строго соблюдать технику безопасности.

Борьбу с сусликами надо с первого дня организовать широким фронтом, используя все способы. Особенно необходимо усиленно уничтожать их до рождения молодняка и его расселения. Для этого надо создать постоянные

звенья из числа колхозников и рабочих, привлечь к важному делу пенсионеров и школьников.

Большую работу могут оказать профессиональные охотники-ловцы. Руководители и специалисты должны заключить с ними договоры на отлов грызунов, обеспечить их гужевым транспортом. Чтобы активизировать работу ловцов, нужно упорядочить оплату труда, предусмотреть необходимые меры материальной заинтересованности. Словом, создать все условия для них.

Успешная защита урожая от вредителей зависит не только от способов борьбы с ними, но и от своевременного проведения ее на всех участках одновременно. К сожалению, в некоторых хозяйствах этому не уделяется должного внимания. В прошлом году, к примеру, в колхозах «Ударник полей», им. Чапаева, «Заветы Ильича» борьбу с грызунами пустили на самотек, организованного отлова их не проводили. Этим занимались лишь, как говорят, кустари-одиночки. Одним словом, всё делалось стихийно, без всякого контроля. А между тем численность грызунов на территориях колхозов угрожающе выросла. И нынче руководителям и специалистам этих и других хозяйств следует начать решительную борьбу с грызунами, вести ее организованно и в массовом масштабе. Это одно из условий высокого урожая.

П. УСТЮГОВА,  
начальник межрайонного отряда по защите растений.  
В. БОРТНИКОВА,  
агроном.

## ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Новосибирская база Псылторга Министерства торговли РСФСР имеет в продаже и высылает почтой наложенным платежом в адрес индивидуального покупателя товары:

ЭЛЕКТРОТОВАРЫ на 220 в: светильник «Лилия» — 2 р. 70 коп.; кипятильник — 3 руб.; подогреватель детского питания — 6 руб.; электроплитка — 2 руб. 40 коп.; кофемолка — 12 руб.; полотер ЭПМ — 28 руб.; карманный фонарь цилиндрический — 1 руб. 37 коп.; электролампочки МЛ-3 — 7 коп.; электропечь «чудо» — 7 руб.

ХОЗТОВАРЫ: мельница для кофе — 3 руб. 15 коп.; ложки столовые П/с — 60 коп. и десертные — 55 коп.; нож и вилка П/с

— 1 руб. 18 коп. и десертные — 1 руб. 8 коп.; щетка волосная для натирки полов — 2 руб. 29 коп.; нож хлеборезный — 50 коп.; ведро безмен на 10 кг — 4 руб.; напильник плоский — 22 коп.; алмаз стеклорезный — 3 руб.; рулетка 10 м — 1 руб. 92 коп. и 2 м — 90 коп.

Цены указаны без расходов по пересылке. С подробным описанием вышеперечисленных товаров можно ознакомиться по каталогу Псылторга «Товары почтой», который имеется во всех почтовых отделениях. Здесь же имеются и специальные бланки наложенного платежа для оформления заказа.

Адрес базы: 630042 г. Новосибирск-42, ул. Степана Разина, 52

Коллектив учителей школы № 56 выражает соболезнование Валентине Ивановне Аксеновой и ее родственникам по поводу смерти матери  
**ЕФИМОВОЙ**  
Прасковьи Ипполитовны.

Администрация и рабочий комитет Межколхозстрой глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти работницы Межколхозстрой

**МАЯКИНА**  
Анатолия Антоновича  
и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив инспекции Государства выражает глубокое соболезнование семье и родственникам агента Натальи Андреевны Маякиной в связи с постигнутой ее горем — преждевременной кончиной мужа

**МАЯКИНА**  
Анатолия Антоновича.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и лесов 2-58, ТЕИОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская районная типография полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 670. Объем газеты 1 п. л. Тираж 8691